

中国代表呼吁也门问题有关各方坚持推动对话谈判

新华社联合国8月16日电(记者 王建刚)中国常驻联合国副代表耿爽16日表示,也门问题有关各方应坚持推动对话谈判,密切关注当地安全局势,并加大对也门的人道援助。

耿爽当天在安理会也门问题公开会上说,中方赞赏也门问题有关各方就恢复休战保持沟通,沙特、阿曼等地区国家持续作出努力。希望有关各方坚持政治解决的大方向,以也门人民利益和福祉为重,增强紧迫感,展现政治意愿,体现适当灵活。中方支持联合国也门问题特使格伦德贝里工作,支持联合国发挥斡旋主渠道作用,呼吁安理会成员继续保持团结,对也门局势有影响力的国家发挥建设性作用,共同推动也门政治进程尽早取得可视成果。

耿爽说,塔兹、马里卜等地仍不时发生零星军事冲突,也门安全局势仍然脆弱。当前形势下,冲突各方应保持冷静克制,避免损害互信、加剧紧张,避免干扰外交斡旋努力、为政治进程增添复杂因素。八年冲突令也门深陷人道主义危机,当前仍有1700万人缺乏粮食保障,医疗和基础设施等人道需求也十分迫切。近来,也门货币大幅贬值,通货膨胀加剧,人民生活雪上加霜。中方呼吁国际社会加大对也门的人道和发展投入,欢迎沙特等国家为也门提供经济援助。

耿爽还说,“萨菲尔”号油轮原油转移工作于近日顺利完成,避免了可能发生的环境和人道灾难。中方高度赞赏联合国等有关各方为此付出

的努力,希望后续清理所需资金尽快筹措到位,呼吁也门各方就原油处置等问题协商制定妥善方案。

归属于也门国家石油公司的“萨菲尔”号油轮常年泊于也门港口荷台达以北红海海域,用于储存原油。该油轮自2015年3月被也门胡塞武装控制后,一直处于无人检修状态。联合国多次警告,该油轮存在原油泄漏、爆炸或起火的风险。今年7月17日,联合国方面向也门胡塞武装移交“也门”号油轮,以转移“萨菲尔”号上的原油。8月11日,联合国工程团队成功将“萨菲尔”号储油巨轮上的原油转移至“也门”号油轮内,解除了该油轮对红海生态环境的威胁。

中方呼吁通过对话协商解决拉钦走廊问题

新华社联合国8月16日电(记者 王建刚)中国常驻联合国副代表耿爽16日呼吁有关各方通过对话和协商解决拉钦走廊的争议问题。

耿爽当天在联合国安理会关于拉钦走廊问题公开会上表示,中方注意到亚美尼亚与阿塞拜疆近期就拉钦走廊局势分别写给安理会主席和联合国秘书长的信,也注意到秘书长发言人近日发表的声明。中方一直密切关注局势发展,一贯主张围绕拉钦走廊的争议应该通过对话协商加以解决,希望并相信有关方面能够通过外交努力,妥善解决包括人

道局势在内的所有问题。

耿爽说,亚美尼亚与阿塞拜疆比邻而居,通过合作实现共同安全和共同发展符合两国根本利益。近年来,亚美尼亚、阿塞拜疆和俄罗斯先后发表四份联合声明,分别就停止敌对、经济和交通合作以及边界等问题作出安排,近期亚、阿双方还在有关方面斡旋下进行了一系列接触对话,体现了两国通过外交途径和平解决争议问题的政治意愿和实际行动。中方鼓励亚美尼亚和阿塞拜疆在四份联合声明和前一时期努力的基础上,在俄罗斯等有关方面的斡旋下,坚

持相向而行,根据公认的国际法和国际关系准则妥善解决两国间争议。中方支持任何有助于实现这一目标的外交努力,也将为此发挥建设性作用。

拉钦走廊是亚美尼亚与纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区之间的唯一通道,被认为是纳卡地区民众的生命线。纳卡地区位于阿塞拜疆西南部,居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战争。1994年,双方就全面停火达成协议,但两国一直因纳卡问题处于敌对状态,武装冲突时有发生。

夏威夷野火灾区重建路漫漫 地产商乘虚而入“抢”地皮

美国夏威夷毛伊岛野火灾区失联人员搜寻工作仍在进行,在灾难中失去房屋的不少居民已收到地产机构的问询——有意从灾民手中收购地皮。

据《今日美国报》16日报道,塔米·凯尔里拉奥居住了20多年的房屋被大火烧毁,她认识的一些人在火灾中丧生。这场悲剧过去不到一周,她竟收到地产机构发来的问询,后者有意向她收购地皮。

“他们为什么这样做?大家知道,火灾里可是死了人的。”凯尔里拉奥14日告诉这家媒体,“这令人不快。粗暴,真粗暴。”

报道说,火灾发生以来,不少地产商希望收购本地人居住了数十年甚至好几代的地皮。不少居民收到地产机构的信息,他们在社交媒体上彼此提醒,防止地产商乘虚而入。灾民担心,如果美政府援助和保险赔付迟迟不到位,房屋在火灾中烧毁或损坏的本地居民恐怕会失去希望,最终选择出售地皮。这会极大改变社区面貌并进一步抬高房价。

在毛伊岛生活40多年、就职于一家高档酒店的约翰·蒂姆罗说,本地人不希望地产商和富人囤积岛上地皮进行商业开发。

夏威夷州长约什·格林14日说,已经联系州检察官,商讨能否出台一项禁令,暂时冻结在火灾中损毁房屋所涉及的地产交易。他说,此次火灾烧毁2200多幢建筑物,其中86%为住宅。

他警告说,毛伊岛还要很长时间才能重建房屋、实现经济增长,现在从当地居民手中“偷地”不合适。

然而,对于这番话地产商们似乎没听进去。67岁的本地人马克·施特夫尔说,地产商曾联系过他,开的价钱特别低,简直落井下石。

施特夫尔的房子在大火中烧毁,他和妻子都没有工作。施特夫尔担心,即使房子没了,恐怕还要照付房贷。

在这场野火发生前,毛伊岛房价过高已令本地人不满。毛伊岛是旅游胜地,这里的房地产一直为投资者看好,导致房价居高不下。土生土长的本地人多就职于旅游、酒店和餐饮娱乐服务业,收入较低,难以承受高房价。

《今日美国报》援引美联邦政府数据说,毛伊岛房屋中位价为120万美元,公寓中位价为85万美元。该岛居民约65%为有色人种,家庭年收入中位水平为8.8万美元。

火灾发生后,一些上了相关保险的本地人尚可获得赔偿。然而,有些人的房屋建成年代很早,没有保险公司愿意承保,毁于野火后难以挽回损失。一些居民虽可向美联邦紧急事务管理局申请援助,但完成相关程序时间漫长,重建房屋的援助款项到手时可能都不够支付灾后租房费用。

据美国哥伦比亚广播公司报道,一些官员估计,毛伊岛社区和基础设施重建成本可能超过50亿美元,重建期间约4500名当地居民需要临时栖身之处。

新华社专特稿

旅比大熊猫双胞胎 “宝弟”“宝妹”喜迎4岁生日

新华社布鲁塞尔8月16日电(记者 潘革平)中国驻比利时大使馆与比利时天堂动物园16日共同举办旅比大熊猫双胞胎“宝弟”“宝妹”4岁生日庆祝活动。

“宝弟”“宝妹”还在当天喜迁新居。中国驻比利时大使曹忠明、天堂动物园董事长董博、天堂动物园所在的布吕热莱特市市长德马利埃共同为双胞胎新家的大熊猫雕像揭幕。

动物园为两位寿星准备了特制的生日蛋糕,专门组织了大熊猫扮相的独轮车表演,与游客和大熊猫一家分享生日和乔迁之喜。

曹忠明在致辞中表示,2014年,大熊猫“星徽”和“好好”作为中比友谊使者来到比利时安家落户,

“天宝”和“宝弟”“宝妹”相继出生,作为中比交流合作的重要成果,见证了兩國人民的深厚情谊。

董博在致辞中表示:“向欧洲人民展示中国之美是我们的职责,天堂动物园在建设中将践行人与自然和谐共生理念,促进比中人民相知相亲。”

在比利时被称为“熊猫爷爷”的让·皮埃尔·德戈贝尔接受记者采访时也向“宝弟”“宝妹”送上生日祝福。这位79岁的老人堪称天堂动物园头号大熊猫粉丝。9年来,他几乎每天都扛着专业拍摄设备,来园里观察和拍摄大熊猫。他说:“我几乎每天都能遇到大熊猫的爱好者,大家分享彼此的感受,其乐融融。”

